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Vázsonyi és a papok vagyona
Brassó, 1914. május 19.

Ugyan mit tetszenek most gon­
dolni, katholikus ellenesek és katholi- 
kus pártolók ? Ugy-e azt, hogy Vá­
zsonyi azt hirdette, hogy el kell venni 
a telhetetlen papok vagyonát, a holt 
kéz birtokait ! Mohát Vázsonyi nem 
ezt mondotta, hanem a szekularizáció­
ra nézve meginterpelláltatván, emigyen 
nyilatkozott :

„Sohasem voltam s nem is leszek 
hive a szekularizációnak. A pénzha­
talmaknak olyan nagy korrumpáló ere­
je van s azt 1900 óta oly nagy mér­
tékben tapasztaltam, hogy örülök, ha 
erkölcsi és lelki erőket találok, nem­
hogy azoknak a lerombolására töre­
kedném.“

Vázsonyira nem lehet ráfogni, 
hogy a katholikus papság érdekeit 
istápolná. És mégis olyan a fenti ki­
jelentése, amelyik egy Apponyi gróf 
ajakára is illenék. Ép ezért írjuk ki 
ezt, mert a szekularizációnak legtöbb 
barátját ott kell keresni, ahol Vázso- 
nyit tartják szellemi iránytűnek, aki 
után indulnak, akire hallgatnak. Tes­
sék tehát jól megjegyezni, hogy mit 
mond Vázsonyi a szekularizációról!

Hiába, bármennyire süllyedjünk, 
illetőleg minél jobban alászáll a te­
kintély, a vallás tisztelete, annál vá­
ratlanabb helyről jön az érv, a támo­
gatás a papság csak közjóra szánt 
vagyonának épségben való fentartása 
mellett.

Aki vallásos ember, főkép pedig 
aki magyar ember, az nem lehet ba­
rátja a szekularizációnak. Mert annak 
semmi jogalapja sincs, az jogi, erköl­
csi, gazdasági, politikai, vallási szem­
pontból egyaránt veszedelmes, káros 
törekvés. A szecularizácio nemzeti bu­
kás és nem gazdasági emelkedés 
lenne.

Kár tehát egyeseknek fogat vi­
csorítani a katholikus papság vagyona 
ellen, mert megérhetik könnyen azt a 
komikumot, hogy protestáns vagy zsi­
dó részről verik vissza a támadást. 
S ez érthető. Mert józan gondolkodá­
sú magyar ember bármily vallási! is 
legyen, csak szekularizáció ellenes 
lehet.

Egyházi élet.
Áldozócsütörtök (máj. 21.) vagyis 

Urunk menybemenetelének úgy ászt. 
lecke (Ap. csel. 1. 1-10.), mint az
evángélium (Márk. 16. 14-20.) az 
ünnep jelentőségéről szól. Jézus feltámadása 
után még 40 napon át tanítványaival volt a 
földön, tanította őket s különféle utasításokat 
és hatalmat adott nekik. A 40-ik napon az 
olajfák hegyén felemelkedett az égbe s ezzel 
a győzedelmes akkorddal befejezte messiási 
munkáját a földön. Mi is, ha szenvedünk, 
mint Krisztus, megdicsőittetünk, mint Krisz­
tus. Ö helyet készíteni ment számunkra az 
Istennek jobbján.

Szt. misék a plébánia templomban.
Csendes szt. misék 6, 7, 8 ó. (az első szt. 
áldozandók szt. áldozása), 9 ó. és fél 12 ó. 
10 ó. szt. beszéd, énekes szt. mise — Dél­
után 5 ó. májusi ájtatosság áldással.

Vasárnapok.
xx.

A mennyország kulcsa.
(Folytatás.)

Pedig ezt mindenki elmondhatja, aki 
jól imádkozik. Mert az ima az egyetlen kulcs, 
mely megnyitja előttünk az eget, egyetlen 
hatalom, melynek Isten sem állkat ellen. És 
ez nem nagyítás, ez tiszta szinigazság.

Mikor Isten elhatározta, hogy megbün­
teti a népet gonoszságáért, igy szól Mózes­
hez : „ Vasfejti e nép, azért hagyj engem, 
ne könyörögj érte, hogy törje össze haragom.“ 
Mózes imádkozott az Úrhoz: „Ne Uram, ne 
törd össze a népet, melyet annyira szerettél“. 
„Hagyj, hagyj, ísmétlé az Ur, össze kell tör­
nöm a háládatlan népet.“ „Nem, nem hagy­
lak, feleié Mózes. Mit mondanának ellensé­
geid. Emlékezzél meg óh isten, Ábrahámról, 
Izsákról, Jákobról!“ S győzött az imádság. 
„Megengesztelődék az Ur, s nem cselekedte 
a rosszat, melyet népe ellen mondott.“ Ki 
nem tudja Ábrahámról, hogy midőn mega­
karta menteni Sodomát, igy imádkozott az 
Úrhoz : Ne tedd Uram, ne tedd ! Vájjon el- 
veszited-e az igazat a gonosszal ? És az Ur 
alkudozott vele. Kegyelmet ígért a városnak, 
ha benne ötven, ha negyven, ha harminc, 
ha húsz igaz találtatik. Ekkor Ábrahám mon- 
dá : „Ne gerjedj oh Uram haragra ellenem, 
ha szólok még egyszer. Mi lesz, ha tiz igaz 
találtatik: Nem illenék hozzád. „És 
Isten kegyelmet ígért tiz igazért, de sajnos, 
tiz igaz sem találtatott Sodomában.

Magasztos lap a szentirásból. Látjuk, 
hogy az igaznak imája ellenállhatatlan, hogy 
kényszeríti az Istent.

Ezt halljuk mi az evangéliumból is. Az 
időben monda Jézus az ő tanítványainak : 
Bizony, bizony mondom nektek, amit kértek 
az Atyától az én nevemben, megadja nektek. 
Kérjetek és megnyei itek, hogy örömetek tel­

jes legyen. Az napon kértek majd az én ne­
vemben, s maga az atya szeret titeket. (Szt. 
János 16. 23.)

Máshol ismét mondja Jézus : Amit akar­
tok, kérjétek és meglesz.

Megnyertek mindent, sőt ha a hegynek 
mondjátok is, merülj a tengerbe, megleszen. 
Jézus Krisztus — jegyzi meg Bossaet — e 
rendkívüli kifejezéssel azt akarja mondani, 
hogy az imádság hatalma ellenállhatatlan, 
hogy minden lehetséges annak, aki imádko­
zik.

S mégis hányán nem imádkoznak!
Nincs hát nyomorúság a földön, minő 

a szareffai asszonyé vala, kinek fiát Illés 
imádsággal halottaiból feltámasztotta ? Nincs 
romlottság, bűn és gonoszság, minő Sodo- 
mában vala, melyről tiz igazért kész volt 
elhárítani a veszedelmet az Ur Ábrahám 
imádságára. Nincs szükölködés, nincs be­
tegség, mint Jakab apostol idejében, ki azt 
írja, hogy a hitből jött imádság megszaba­
dítja a beteget és megkönnyíti öt az Ur? 
Van biz itt, nyomorúság, van bűn és go­
noszság, van szükölködés, betegség, de úgy 
látszik nincs hit, nincs élőhit. Azért nem 
imádkoznak sokan, mert nem hisznek. Mert 
keresztény ember imádsága hitből ered s 
hitből táplálkozik.

Vagy tán az a bárgyú kifogás járja még 
mindig, hogy az imádság megalázza az em­
bert ? Tudom, hogy a francia Rousseau, az 
a kancsal bölcsész, hirdette ezt s hozzá tette, 
hogy imádság helyett dolgozzunk. Kolduln, 
nem szép sem Istentől, sem embertől.

De hát józan ésszel nem lehet megér­
teni, mi megalázó van abban, ha a beteg 
orvoshoz fordul, ha a szűkölködő alamizsnát 
kér, ha a gyönge, a tehetetlen, erőshöz for­
dul védelemért. És ha az orvos, a gazdag, 
az erős maga kínálja orvosságát, adományát, 
védelmét s csupán azt kívánja, hogy kérjük, 
akkor azt kérni és elfogadni nem megalázó- 
dás, hanem felemelkedés, nem kérni, elfor­
dulni tőle oktalanság, dac, bárgyuság.

Nem az emberi méltóságot védelmezi 
a kaján francia, hanem sugalja, terjeszti a 
hitetlenséget.

Mert legyen bár az ima megalázódás, 
szégyen-e az emberre nézve ha Isten is meg, 
alázta magát? Krisztus megalázta magát. 
Imádkozott egész éjeken át; szenvedése előtt 
arezra borult s vérverejték hullott arcáról. 
Híveit imádkozni tanította szóval és példá­
jával. Ti azért igy imádkozzatok : Mi atyánk 
ki a mennyben vagy . . . Hátha Jézus, a 
mi mesterünk imádkozni tanít, akkor miért 
mondja Rousseau, hogy ne imádkozzatok, 
mert az szégyen ? Azért mert hitetlen. Nem 
hiszen Jézusban, Isten egyszülött Fiában, ami 
Urunkban és Üdvözítőnkben.

A hivő keresztény imádkozik otthon a 
családi szentélyben, imádkozik a templomban, 
imádkozik nyilvánosan a körmeneteken. A 
hitetlen sehol sem imádkozik. A hivő keresz­
tény kéri Istent, ha szükségben van, a hitet­
len káromolja. A hivő hálát ad Isten adoma-
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nyáért a mindennapi kenyérért, a hitetlen 
gőgje növekszik, ha gyarapodnak az áldások 
s mégirkább elfordul Istentől. A hivő dicséri, 
magasztalja a gondviselő Istent, a hitetlen az 
emberi haladásnak, az ész sikereinek emel 
bálványokat.

Egy pontban mégis találkoznak : a ha­
lálban. Ugyan azt szokták mondani, hogy 
aki nem tud imádkozni menjen a tengerre. 
De hát a halál a békés hajlékba is beko­
pogtat. S még nem volt ember, hacsak nem 
szörnyeteg, ki a halál pillanatában ne imád­
kozott volna. De minő kiilömbség a hivő s 
hitetlen haldokló imája között ? A mázé üd­
vözülés, ez-é kárhozat. A hivő imádsága a 
mennyországot nyitja meg, a hitetlené a po­
kol.

Vigyázzatok és imádkozzatok hogy kí­
sérteibe ne essetek! B. Gy.

r\n • f 1lopna*
közgyűlése.

Brassó, 1914. május 19.

A helybeli r. k. főgimnáziumban mű­
ködő „Kovács Antal“ segitőegyesiilet vasár­
nap d. e. fél 12 órakor tartotta meg köz­
gyűlését, amely a következő képen folyt le. 
Az elnök megnyitó szavai után a pénztáros 
tette meg jelentését: A segitőegyesületnek az 
1913 év folyamán a pénztári forgalma ez 
volt:

Bevétel: alapitó tagdíj 10 kor. rendes 
tagdíj 100 kor., adomány 79 81 kor., kama­
tok 215 04 K ; Kiadás : szegény tanulók ré­
szére cipő 50 korona, ruha 150 K, könyvek 
172 30 K. kisebb kiadás 8 52 K, összesen 
380'82 K; maradt tehát 46‘33 K, amely az 
év elején volt vagyoni álladókhoz 5129.72 
K-hoz csatolva az évvégi vagyoni álladékot 
adja 5176'05 K-ban. Az alaptőke az év ele­
jén volt 5100 korona, ehhez csatolva az ala­
pitó tagdíj 10 korona s a többi alaptőke az 
év végén 5150 K-ra ■emelkedett.

Elkölthető összegnek a következő évre 
átmegy tehát 26.05 K.

A tagok létszámában a következő vál­
tozások voltak. Belépett Málnási Ede, eltá­
vozott Császár Béla, s igy volt 13 alapitó 
és 50 rendes tag. Az 1913 évi adakozók 
között szerepel a Brassói Népbank Rt. 20., 
Ábrahám István, Bordeaux Árpád,^Székely 
László, Wuschinszky Gyula 5—5 korona, 
Raabb Károly 2 és Bállá Józef 1.06 k-val. 
Itt kívánom megemlíteni, hogy Bordeaux Ár­
pád az 1914 év folyamán uj rendes tagokat 
és adakozókat szerzett. A gyűjtésről végleg 
csak a folyó évi számadások lezárásakor lesz 
alkalmam részletesen beszámolni, egyelőre 
indítványozom, hogy a közgyűlés Bordeaux 
Árpádnak fáradozásáért köszönetét fejezze ki. 
A segélyezésre szánt összeg volt: áthozat a 
múlt évről 29.72 K. a rendes tagdíj 100 K. 
a többi bevételekből az alaptőkéhez csatolt 
40 K. levonásával maradt 27715 K. össze­
sen 406 87 K. Ebből 150 korona könyvekre 
volt előirányozva, amely összegnek mikénti 
felhasználásáról a könyvtáros fogja majd je­
lentését megtenni, maradt ruhára és cipőre 
igénybe vehető összegnek 256 87 K. cipőért 
folyamodott 11, ruháért 25, télikabátért 1 ta­
nuló.

A rendelkezésre álló összeg elégtelen- , 
ségc miatt azonban csak 5 tanuló kapott ci­
pőt és 11 tanuló ruhát; egy pár cipő átlag

BRASSÓI UJ.AP

10 k-ba és egy rend ruha 13 60 K-ba ke­
rült. Kérem jelentésem tudomásul vételét s a 
felmentvény megadását.

A könyvtáros jelentése:
Ez évi gyarapodás mintegy 100 drb. 

200 K. értékben. Könyvtár állapota : mintegy 
1 450 drb tankönyv 900 korona értékben. Ki­

kölcsönzött 82 tanuló 377 drbot.
Minthogy a miniszteri rendelet értelmé­

ben csak a legújabb kiadású tankönyvek 
használhatók s igy megtörténik, hogy az egyik 
évben hozatott uj könyvek már a másik év­
ben kiselejtezendők lesznek: kérdés nem 
volna-e célszerűbb a beszerzésre szánt ösz- 
szeget egy-nehány igen szegény tanuló közt 
kiosztani, hogy abból vegyenek maguknak 
néhány uj könyvet. Minthogy azonban igy csak 
egy nehány tanuló s az is csak egy évre láthat 
ná el magát pár könyvvel — mert a különben 
is csekély összegből egy-egyre kevés segítség 
jutna— továbbá mivel mégis csak megmarad 
egy-egy könyv több éven át s ugyanazon 
összeggel mely kiosztatnék, mégis csak több 
tanuló és több éven át részesülhet segély­
ben a könyvtári intézmény fenntartásával s 
minthogy a segitőegyesület az egyes kiadók­
nál kedvezményes árban kapja a könyveket, 
inig a tanuló eredeti árban : azért helyesebb­
nek tartom ha a jövőben is könyveket kap­
nak a tanulók s e célra kérek ismét 150 K. 
leginkább oly könyvek beszerzésére, amelyek 
állandóbban használatban maradnak.

A közgyűlés úgy a pénztáros mint a 
könyvtáros jelentését tudomásul vette. Erre a 
választásra került a sor, melynek eredménye 
az volt, hogy a városból eltávozott Szenti 
Bálint helyébe Málnásy Ede lett választom 
nyi tag, a tisztviselők és a választmány töb­
bi tagjai is mind a régiek maradtak.

Meghívó

A kath. tanintézetek a kath. 
egyesületek belevonásával kedvező idő 
esetén május hó 23-án majálist ren­
deznek a Pap-kutjánál, melyre t. cí­
met és családját tisztelettel meghívja

a Rendezőség.

A majális részletes 
program m ja:

1. Reggel 7 órakor szt. mise.
2. Fél 8 órakor gyülekezés a rk. fő­

elemi iskola udvarán.
3. 8 órakor indulás városi zenekar 

kísérete mellett.

Sorrend:

a) Róni. kath. elemi- fiú és leányiskola.
b) Róni. kath. főgimnázium.
c) Róni. kath. polgári leányiskola.
d) Városi zenekar.
e) Felnőtt leányok kongregációja.
f) Róni. kath. Nőegyesület és Oltár­

egylet.
g) Kath. Kör és Népszövetség.
h) Nem egyesületi tagok.

A felvonulás iránya: Kolos­
tor-utca, Főtér (Hymnus, unisono), Kapu-u., 
Cenkalja-utca, Honterus-tér (Szózat, unisono).

Délelőtt 11 óráig pihenés.
Délelőtt 11 órakor a főgimti. és elemi 

fiúiskola tanuló ifjúságának szabadgyakorlatai.
Fél 1—2 óráig ebéd.
Délután 2—5 óráig társasjátékuk.
Délután 6 órakor jutalmak kiosztása a 

társasjátékokban nyertesek részére.
Délután 2—7 óráig tánc.
Délután 7 órakor indulás haza együt­

tesen, a városi zenekar kísérete mellett.

Belépő dij: elemi isk. tanulóknak 
20 fill., középiskolai tanulóknak 40 fill., fel­
nőtteknek 60 fill. Külön táncjelvény nincs.

A belépő jegyül szolgáló 
jelvények feltűnő helyen vise­
lendő k.

Kedvezőtlen idő esetén a majális meg­
tartását május 25-ére, vagy június 6-ára 
halasztja el a rendezőség. A megtartásra a 
nagyharang hangjaival ad jelt reggel 7 órakor.

Ételekről, italokról és cukrászati süte­
ményekről kitűnő népszövetségi vendéglős és 
cukrász fog gondoskodni.

Brassó, 1914. május 19.
Harapós szomszéd.

T i m b u s János 44 éves napszámos, 
a Goricza völgy 4 szám alatti házban ösz- 
szeveszett egyik szomszédjával L o g a Pé­
terrel.

A veszekedés hevében L o g a egy ke­
mény tárgygyal úgy fejbevágta T i m b u s t, 
hogy azt menten elborította a vér.

Dulakodás hevében a hirtelen haragú 
Log a, még T i m b u s balkezének kö­
zépső ujját is a csontig beharapta.

A kórházi orvos véleménye szerint 
T i m b u s sérülései súlyosak.

Cigányháboru.
Ma reggel 7 órakor T ö r ö k Istvánt, 

ki a Vasut-utca 1 szám alatt lakik, egyik 
pajtása, N e k o i István cigány-legény — 
állítólag minden ok nélkül — a Grand szál­
loda előtt megtámadta és rövid szóharc után 
zsebkésével úgy nyakon szúrta, hogy be kel­
lett vinni a kórházba, ahol bekötözték a se­
bét, melyről az orvosok megállapították, 
hogy súlyos.

Elvágta a lábát.
Kovács József napszámos a Scherg 

féle posztógyárban fát vágott. Munkaköz­
ben — saját vigyázatlansága következtében 
a fejszével a fatuskó helyett a jobb lábát 
találta el, még pedig olyan súlyosan, hogy 
az első segély után beszállították a közkór­
házba.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
a fejsze nemcsak az izmokat vágta keresz­
tül, hanem a térdcsontot is kettéhasitotta.

Baleset a lakodalomban.
A szomszédos Prázsmár községben 

tegnap lakodalomra volt kivatalos T i s e r 
György odavaló földműves. Lakodalom alatt 
egy nagy boros üveg esett T i s e r bal kar­
jára és az üvegszilánkok olyan veszedelme­
sen összehasogatták a halkarját, hogy be­
hozták súlyos sebével a brassói közkór- 
házba.

Elveszett galambok.
Tegnap egy pái fekete Carrier galamb 

veszett el. Megtalálója illő jutalom ellené­
ben adja át Izsák Henrik Kapu-utca 11 sz. 
a. férfiruha üzletében.
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NAP.HIREK.
Erdélyi püspök Marosvásárhelyen. Ma­

rosvásárhelyről Írják: Ma délelőtt érkezett 
Marosvásárhelyre Gróf Majláth G. Károly 
erdélyi püspök. A közszeretetben álló főpa­
pot az állomáson hatalmas tömeg várta és 
ünnepelte.

Az Erdélyi Szövetség nagygyűlése. Er­
dély sorsáért aggódó erdélyiek Kolozsváron 
megtartott gyűlésén elhatározták, hogy az 
Erdélyi Szövetséget az erdélyi magyarság 
részvételével megalakítják a nyár folyamán. 
Mint illetékes forrásból értesülünk az ala- 
kulógyülést jun. 7-én Marosvásárhelyt tartják 
meg.

Mailáth püspök Csíkszeredában. A róni. 
kath. egyháztanács folyó hó 7-én gyűlése- ! 
zett. Az egyháztanácsosok eskütétele után a 
gyűlés egyháztanácsi jegyzővé Orbán Mihály 
m. kir. adóhivatali tisztet választotta meg. A 
tárgysorozat utolsó pontjaképpen dr. Szeke­
res József plébános bejelentette, hogy gróf 
Majláth Gusztáv Károly püspök folyó hó 
21-én Csíkszeredába érkezik. Miután a fő­
pásztor a bérmálás szentségének kiosztása | 
végett, tehát hivatalosan jön, az egyházta- j 
nács elhatározta, hogy az ünnepélyes fogad­
tatás tárgyában Csíkszereda városhoz átir s | 
a dal- és zeneegyesületet, valamint a tűzol­
tó zenekart átiratban felkéri, hogy folyó hó 
21-én a püspöknek adandó szerenádon köz­
reműködjenek. A rendezés munkálatainak 
végzésére ifj. Dávid Ignácz elnöklete alatt, 
Botár Béla, dr.'Cscdő András, Csibi Károly ! 
és Pototzki Márton tanácsosokból álló bi­
zottságot küldött ki.

Békeünnep az iskolában. A brassói ál­
lami polgári leányiskola tantestülete és ta­
nuló ifjúsága a hágai első békekonferencia 
évfordulója emlékére május 18-án d. e. 1 1 
órakor az intézet tornacsarnokában iskolai 
ünnepélyt rendezett. Az ünnepély a „Him­
nusz“ eléneklésével vette kezdetét. Ezt követ­
te dr. Szombatiné Pilászy Mária tanítónő al­
kalmi felolvasása, melyben a szeretetből, 
mint egyik legszebb és legnagyobb emberi j 
érzésből kiindulva igen szépen fejtegette a i 
hágai békekonferencia az emberiségre való j 
áldásos törekvéseit. Elhintvén az ifjúság fo- j 
gékony szivében azon nemes eszméket, me- 1 
lyek a nemzetek állandó békéjének elérése I 
céljából megvalósitandók lennének. A tartal­
mas és szépen átgondolt felolvasás után a 
„Szózat“ eléneklésével a szépen sikerült isko- I 
lai ünnepély véget ért.

A brassói vadászegylet ezúton is közli 
tagjaival, hogy az idei tavaszi kötelező tár­
sasvadászatot szép idő esetén f. hó 24-én, i 
vasárnap, tartják meg. A vadászat célpontja 
Feketehalom község. Bejelentéseket elfogad 
és a közelebbi megbeszéléseket eszközöl 
pénteken este, a hivatalos helyiségben — a 
vadászegylet vezetősége.

Ügyvédjelöltek összejövetele : Az ügy­
védjelöltek rendes hivatalos összejövetele 
folyó hó 20-án, szerdán délután fél 5 órakor 
a m. kir. állami főreáliskola uj szárnyának 
földszinti termében tartatik meg, a melyre az 
ügyvédjelöltek és az ügy iránt érdeklődő 
ügyvédek ezúton meghivatnak. Tárgy : az uj 
perrendtartás illetékességről szóló rendelke­
zéseinek ismertetése és megvitatása. Előadó : 
Dr. Beregi E. ügyvédjelölt. A brassói 
ügyvédi kamara elnöksége.
Méhészeti pályázat. Az okszerű mchtcnyésztés 
megtanulása és terjesztése céljából néptanítók 
részére a pápai, stubnyafürdői és székelyke-
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rcszturi áll. tanítóképző intézeteknél folyó évi 
julius hó 14-től julius hó 31-ig terjedő idő­
közben 20—20 hallgató felvételével egy—egy 
méhészeti tanfolyam fog tartatni. — A tan­
folyam hallgatói az intézetek helyiségeiben 
ingyen elszállásolást és élelmezést nyernek 
s ezenkívül arcképes igazolványuk alapján 
váltott fél harmadosztályú jegy ára a tanfo­
lyam befejeztével megtéríttetik. — A tanfolya­
mokon a kaptárkészitést is tanulják s a részt­
vevők a készített kaptárakat és egyéb legszük­
ségesebb kezelési eszközöket a tanfolyam 
végeztével adományképen magukkal vihetik. 
— A pályázni szándékozók egy koronás ok­
mánybélyeggel ellátott folyamodványaikat — 
azon tanitóképzőintézet megnevezésével, hol 
a tanfolyamot végezni kívánják — a földmi- 
velésügyi miniszterhez címezve junius hó 1.-ig 
nyújtsák be.

A csiki tanítók és a vallásoktatás. A
csikmegyei római katholikus tanítóegyesület 
felcsiki köre Várdotfalván tartott népes gyű­
lésén a napirend elintézése után, az indítvá­
nyok során egyhangú lelkesedéssel a követ­
kező határozatot hozta : A csikmegyei római 
katholikus tanítóegyesület felcsiki köre mély­
séges aggodalmának és megütközésének ad 
kifejezést ama vallási nihilizmus miatt, a 
mely a budapesti tanítóegyesületben a kö­
zelmúlt napokban megnyilatkozott. Föl kell 
háborodnia a hazafias érzésnek, amikor 
látjuk, hogy azt a szilárd alapot, a melyen 
Magyarország felépül s a melyből a hazafias 
erények táplálékot szívtak, éppen magyar ta­
nítók akarják fölrobbantani. Mi tehát azt a 
cinikus törekvést, a mely nem egyéb, mint 
a magyar tanítók tradícióinak és közismert 
hazafias erényeinek arculcsapása, nem tartjuk 
a tanító méltóságával és hivatásával mege­
gyezőnek.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentese.

Brassó, május 10.

A liirály beteyséye.
B é c s, május 19. A király ál­

lapotában az elmúlt éjjel nem állott 
be nevezetesebb fordulat. A közérzés 
teljesen kielégítő.

Kossuth Ferenc hefeyséye.
B u d a pe s t, május 19. Kos­

suth Ferenc állapota az éj folyamán 
rosszabbra fordult. Nagy fokú láz 
emésztette a nagybeteg csekély erejét. 
Ma reggel kis időre magához tért, de 
utána ismét eszméletzavar állott be 
és Kossuth gyakran beszélt félre.

Állapota most is állandóan sú­
lyos.

A deleyáeiók ülése.
Budapest, május 19. A de­

legációk hadügyi magyar albizottsága 
ma délelőtt 11 órakor folytatta tárgya­
lásait.

Az első felszólaló Apponyi Albert 
gróf volt, aki erősen támadta a had­
ügyi tulkövetelést és kifejtette, hogy a 
legújabb 248 milliós tuIkövetelésre 
már nincs semmi fedezet és ez az 
esztelen pénzfecsérelés gazdasági vál­

ságra vezet, amely azután teljes pénz­
ügyi krachhoz vezet.

A Tisza- It a ko rszk y a ff er. 
Ma délután kardpárbajt cér­

nák.
Budapest, május 19. A Ti- 

sza-Rakovszky ügyben a katonai bi­
zottság késő éjszakáig tárgyalt és utá­
na a segédek folytatták a megállapo­
dások megbeszélését.

A katonai bizottság Tiszát párpaj- 
képesnek Ítélte, mire a két fél segédei 
kard-párbajban állapodtak meg.

Ma déli 12 órakor Tiszát segédei, 
báró V o j n i t s István és 0 d ecsa I- 
c h i Géza herceg felkeresték a dele- 
gációs ülésteremben és közölték vele 
a párbaj feltételeit.

Utánuk F o r g á c h Simon gróf 
kereste fel Tiszát, aki fél egy órakor 
eltávozott a delegációs ülésről, hogy 
részt vehessen a Ferenc Salvátor főher­
ceg által a delegátusok tiszteletére 
rendezett diszebéden.

A párbaj ma délután folyik le 
Sóra Sor a Rákosi féle rivőteremben, 
teljes bandázsxsal, Imréképtelensérfiy.

a városban lázas érdeklődéssel 
í várják a párbaj eredményét és talál­
gatják, ki sebesül meg. Rakovszkyról 
mindenki tudja, hogy kitűnő vivő.

Megkerült eyy eltűnt férj.
Budapest, május 19. Múlt 

év tavaszán nagy feltűnést keltett az a 
körülmény, hogy Róth László pék­
mester, aki ifjú feleségével nászuton 
volt, Abbáziából reggel eltűnt és a 
rendőrség a legkiterjedtebb nyomozása 
dacára sem sikerült az ifjú férjet ki­
nyomozni, úgy, hogy végül mindenki 
azt, hitte, hogy Róth László bűntény­
nek esett áldozatul.

Ma, közel egy évi hallgatás után 
levél érkezett az eltűnt férjtől Ameri­
kából, melyben feleségének és szülei­
nek hajó-jegyet küldött, hogy jöjjenek 
utána, mert nagyon jó keresete van.

Táviratok.
Saját tudósítónk távirati jelentése.

B u d a p cs t, május 19. (d. u. 5 ó.)
A Tlsza-Rakovszky párbaj dél­
után megtörtént. Minkét fél he­
vesen támadott. A ötödik össze­
csapásnál Rakovszky 15 cm.-nyi 
sebet kapott a gyomrán, Tisza a 
karján sebesült meg súlyosan.

Nyilttér.
Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem, 
Koréh Zsigmond elhunyta alkalmával rész­
vétüknek bármily módon kifejezést adtak, ez- 
ut.m mondok hálás köszönetét.

öxv. Ixore/i /..sif/inoudné.
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kiadóhivatal. Kapu-u. 50.
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Telefon

5-15.

KÖNYVNYOMDA
ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám. [
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

Telefon

5-15.
[K

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg VilmosésTsai
Alapittatott 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:
Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costiim-szöveteket, egyenruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarőkat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

©] [©OS!
Vi legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.
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Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nem ü, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban, 
ép* ■ ■ a i rrSzoilosy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökok megfelelő fizetés mellett felvételnek,

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihaly-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó- 
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

I Ajánlható cégeit Brassóban;
Az „Ajánlható cégek“ rovatába hirdetéseket a legolcsóbb 

árak mellett vesz fel a kiadóhivatal: ÉGETŐ TESTVÉREK

nyomdája, Brassó, Kapu-utca 50. sz. alatt. Telefon 5—15.

Gázvasalót, gázfözöt. gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszú-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — üáz- 
izzóféuylámpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegd vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Fehér Jenő
épület- És bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15,

Elvállal minden c szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsmosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA NI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Sclierg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

J. Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LQPiAC 7. SZÁM,

»»»
•i*

Elváltál mm Jen e szakmaija vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vizveznték és kieset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám


